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Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως: «Ας υποδεχθούμε 
τον Ερχόμενο Κύριο ως τον αγαπημένο της 
ψυχής μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου
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Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου πολιούχου πόλεως της 
Καρύστου ιερούργησε την Κυριακή της Βαϊφόρου, 5 Απριλίου 
2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. 
Νίκανδρος πλαισιούμενος από τον Αρχιερατικό Επίτροπο 
Καρύστου Πανοσ. Αρχιμανδρίτη Γεράσιμο Παρίση και τον 
Πρωτοπρεσβύτερο Πέτρο Κρίσιλια εφημέριο του Ιερού Ναού.

Στην λαμπροφόρο Κυριακή των Βαΐων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος απηύθυνε πνευματική ομιλία, εστιάζοντας στη 
θριαμβευτική είσοδο του Κυρίου στα Ιεροσόλυμα.

Η είσοδος στα Ιεροσόλυμα αποκαλύπτει τον τρόπο με τον οποίο ο 
Χριστός αντιλαμβάνεται τη βασιλεία Του: Πρώτον, ταπεινή Βασιλεία: Ο 
Χριστός δεν εισέρχεται ως κοσμικός κατακτητής πάνω σε ίππο, αλλά 
«καθήμενος επί πώλον όνου», εκπληρώνοντας την προφητεία του 
Ζαχαρία. Αυτό συμβολίζει την πραότητα και την ειρήνη.

Δεύτερον, είναι Λυτρωτής: Η ιαχή «Ωσαννά» (σώσε μας, παρακαλούμε) 
αναγνωρίζει τον Ιησού ως τον αναμενόμενο Μεσσία, τον «Βασιλέα του 
Ισραήλ», ο οποίος όμως έρχεται να ελευθερώσει τον άνθρωπο από την 
αμαρτία και τον θάνατο, και όχι από τον ρωμαϊκό ζυγό.

Εμείς σήμερα συχνά ξεχνάμε την παρουσία Του μπροστά στις δοκιμασίες. 
Η έλευση όμως του Χριστού δεν ανήκει στο παρελθόν, αλλά είναι ένα 
διαρκές παρόν: Ο Νυμφίος έρχεται «εν τω μέσω της νυκτός» της ζωής 
μας. Επίσης στην Αποκάλυψη υπόσχεται «έρχομαι ταχύ» και μας ζητά να 
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μείνουμε πιστοί «άχρι θανάτου» για να λάβουμε τον στέφανο της ζωής.

Ο Χριστός μας επισκέπτεται καθημερινά. Μας επαινεί σε κάθε 
προσπάθεια αγάπης και αγώνα κατά των παθών, αλλά και μάς κρίνει 
όταν περιφρονούμε το θέλημά Του — όχι τιμωρητικά, αλλά ως 
αποκάλυψη της Αλήθειας Του που ελέγχει την αποστασία μας.

Ως οδηγό σε αυτή την πορεία, ο Θεός μάς χάρισε τη συνείδηση. Είναι το 
«πνευματικό ξυπνητήρι» που μας αφυπνίζει από τον λήθαργο της 
αμαρτίας. Αν αυτό το ξυπνητήρι σιγήσει, κινδυνεύουμε να βρεθούμε 
κοιμώμενοι την ώρα που ο Νυμφίος θα μας χτυπήσει την πόρτα.

Ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε να αναζωπυρώσουμε την πίστη 
μας, να κρατήσουμε τις λαμπάδες των αρετών αναμμένες και ας υποδεχθούμε τον 
Ερχόμενο Κύριο ως τον αγαπημένο της ψυχής μας.

«Ευλογημένος ο Ερχόμενος» προς το εκούσιο Πάθος για τη δική μας σωτηρία!

(Φωτογραφίες: Ιωάννης Μπαλτάς – Αριστείδης Καράβολας)


